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 16عدد    ، 3پاسخ سازمان سنجش: گزینه 

 4عدد     ،1پاسخ صحیح: گزینه 

 حل مسئله(

ها، در صورت عدم تأکید بر رفتار بلندمدت یا کوتاه مدت سازه ،ی و ژئوتکنیکیدانیم در بررسی مسایل عمرانمی

های مؤثر فضای تنشبا تکیه بر  و در شرایط زهکشی شده رفتار بلندمدت آنهادر جهت اطمینان  غالباً

بودن نامشخص در شرایط  ،در متن سوال وزنی بودن دیوار حائلبه  اشاره طراح محترم همچنین ..مدنظر است.

 .کندفرضیه بررسی عملکرد بلندمدت را تقویت میبررسی رفتار در بلندمدت یا کوتاه مدت، 

در بررسی ، 2-4-7(، فصل چهارم، بند 1400مطابق ویرایش چهارم مبحث هفت )که  لازم به یادآوری است

 ...شودنادیده گرفته می C’هرگونه چسبندگی مؤثر ، 41صفحه  -خاک در شرایط زهکشی شده )رفتار بلند مدت(

با )اثر چسبندگی( نیرو ترم دوم  ؛مطابق رابطه زیر حرک وارد بر دیوار به روش رانکینبنابراین در تعیین نیروی م

 رابطه مستقیم خواهد داشت:دیوار نیرو با مجذور ارتفاع بنابراین و حذف شده اثر کاهنده در جهت اطمینان 

Pa = 
1

2
 ɣ ka H2 – 2CH√𝑘𝑎    ,   C = 0.0       

→       Pa = 
1

2
 ɣ ka H2 

If  H2 = 2H1  ,  →    Pa2 = 4Pa1   

 



ترین منابع آزمون معرفی که بعنوان یکی از اصلیساختمان را با وجودیاما چنانچه مبحث هفتم مقررات ملی 

های ورودی دوره های حل مرسوم نمونه سؤالات آزمونو این سوال را مبتنی بر روش !نادیده گرفته شده است،

 کارشناسی ارشد یا دکتری حل نماییم، خواهیم داشت:

 های کششی:الف( قبل از وقوع ترک

Pa1 = 
1

2
 ɣ ka H2 – 2CH√𝑘𝑎  =  

1

2
 × 20 kN/m3 × 0.25 × 62 – 2 × 20kPa × 6m ×  √0.25     

      = 90 – 30 = 60 kN 

Pa2 = 
1

2
 ɣ ka H2 – 2CH√𝑘𝑎  =  

1

2
 × 20 kN/m3 × 0.25 × 122 – 2 × 20kPa × 12m ×  √0.25     

      = 360 – 240 = 120 kN  

𝑃𝑎2

𝑃𝑎1
 =  

120

60
= 2  

 کششی: هایالف( بعد از وقوع ترک

Zcr = 
2𝐶

ɣ√𝑘𝑎
=  

2 ×20 𝑘𝑃𝑎

20
𝑘𝑁

𝑚3
 × √0.25

= 4 𝑚  

H1 - Zcr = 6m – 4m = 2m 

H2 - Zcr = 12m – 4m = 8m 

Pa1 = 
1

2
 ɣ ka H2 = 

1

2
 × 20 kN/m3 × 0.25 × 22 = 10 kN 

Pa2 = 
1

2
 ɣ ka H2 = 

1

2
 × 20 kN/m3 × 0.25 × 82 = 160 kN 

𝑃𝑎2

𝑃𝑎1
 =  

160

10
= 16 

 

 

 


